

方桥街道： 奏响新春奋进曲 开启发展新征程



安佳卫厨车间一角

通讯员 竺盛涌 王杉杉 唐巧巧

乙巳蛇年春节以来，方桥街道以只争朝夕的奋进姿态，积极开展企业服务保障与安全生产督查工作，做到“督”有力、“导”有方、“服”有效，推动春节后企业顺利复工复产、经济高质量发展，全力奋战“开门红”“开门稳”。

助企在行动

方桥街道围绕企业所需、所盼，开展“进企业、送政策、解难题”活动。16名驻企专员跑企业、入车间，对42家重点企业逐一上门走访，深入了解企业生产经营状况，精准捕捉企业面临的困难与需求；针对企业生产经营中的难点堵点，主动对接、靠前服务，为企业精准推送惠企政策，让政策红利切实惠及企业。街道工贸线工作人员深入工业、物流、商贸等各类企业，开展全方位、多层次的惠企服务。他们耐心倾听企业诉求，从解决用工缺口，到指导

企业规范化管理，再到助其谋划产业升级，热心为中小微企业发展出谋划策、解难破题。截至目前，已成功解决三江物流、浙江中毅医药有限公司等企业在用工、注册、装修等方面的6个实际需求，为企业发展扫除障碍。

持续助力“人才企业”招才引智落地扎根，推动亿元以上重大项目开工落地。春节后第一个工作日，街道相关负责人带队走访“人才企业”，协调推进问题解决，目前赛维尔生物科技(宁波)有限公司、宁波丁可生物技术有限公

司、宁波谦川科技有限公司等企业已与6位高层次人才达成初步匹配。在前期手续办理、土地出让、投资入库等关键环节，增设全流程“帮代办”服务，推动产业项目早动工、早建成、早投产。全力做好小微产业园、玖胜气动元件、艾维水暖洁具等重点项目的复工服务保障工作，为项目顺利推进提供坚实后盾。如今，浙江中毅医药有限公司、宁波颐连方桥康复医院有限公司装修已经接近尾声，欧贝特新厂区实现“拿地即开工”。

聚焦企业用工需求，积极搭建企业与求职者之间的沟通桥梁，进行精准对接，力促“双向奔赴”。根据调查结果，组织开展零工市场春季招聘会、“花开宁南，筑梦职场芳华”2025金茂汇招聘专场等活动。在招聘会上，针对性设置生物医药、软件与信息等服务专区，精准对接重点产业企业用工与求职人员就业需求。截至目前，招聘会共提供政策咨询服务160余人次，达成初步就业意向50余人，开展职业指导80余人，有效缓解企业的用工压力，为企业发展注入新的活力。

护航保安全

紧盯春节后复工复产特殊节点，督促企业严格落实“六个一”要求。生产经营单位主要负责人、安管员等关键岗位人员在复工复产前按时到岗到位，组织召开一次节后安全生产专题会议，对安全生产工作进行全面、细致的部署；制定一个周密详实的复工复产方案，并严格按照方案组织实施；召开一次全体员工大会，对安全生产工作进行全面强调；开展一轮全员安全生产和消防安

全培训教育，提升员工的安全技能和应急处置能力；制定一套完善的应急处置方案，做到未雨绸缪、有备无患；开展一次全面安全生产和消防安全检查，及时排查并消除各类安全隐患。

街道工作人员和安全生产专家组成服务团队，直奔一线，指导企业做好复工复产安全保障工作。对于高危、重点监管企业，靠前服务，帮助企业制定科学合理的复工复产方案，严格落实设备

检修维修制度，确保设备安全运行。督促各类企业抓实员工培训，加大对新员工、岗位调整人员、劳务派遣人员和“三类”人员的安全培训力度，坚决落实持证上岗制度，从源头上防范安全事故发生。截至目前，已实地督导服务企业56家，电话温馨提醒企业145家，发送节后复工复产安全提示2500余条。

聚焦重点领域、薄弱环节，大力开展专项督导检查行动。做好

烟花爆竹领域的安全防范工作，对各经营单位进行拉网式排查，并紧盯重点通道、重点车辆、重点时段严防非法烟花爆竹流入，严厉打击非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹行为。由街道应急消防管理站工作人员和安全生产专家组成检查组，通过实地检查、辅导整改、复查以及跟踪回访等一系列措施，对辖区19家海绵、泡沫、塑料等六类企业实施安全生产闭环管控，提升企业安全生产管理水平。

竞秀展活力

蛇年春节假期刚过，方桥街道各企业纷纷吹响复工复产“集结号”，铆足干劲投入新一轮生产。截至2月17日，规上企业复工率达到100%，平均产能恢复至100%，展现出强劲的发展活力。

2月4日，农历正月初七，浙江哈勒精密机械有限公司迎来节后复工首日，97%员工迅速抵达岗位，切换至工作状态，全身心投入到生产经营的各个环节。浙江哈勒精密机械有限公司专注于高

精尖数控智能装备的自主研发、设计、生产与销售，凭借持续的创新投入和对品质的不懈追求，企业发展势头强劲，去年营业收入同比增长150%。目前，公司订单充足，今年生产计划已排至6月，生产线上一片繁忙景象，全体员工正鼓足干劲，向着新的目标全力进发。

作为深耕瓦楞纸箱领域的行业翘楚，浙江奥迪斯丹科技有限公司是一家“5G+数字化智能化”

的高新技术企业。去年，该公司实现营业收入近3亿元，同比增长17%，在激烈的市场竞争中展现出强劲的发展势头。自2月5日开工以来，奥迪斯丹的11条生产线高效运转，员工到岗率达到100%。同时，安排下属6家公司同步开展员工军训活动，充分激发员工干事创业的精气神；组织下属公司的60名骨干集中参加开年培训，聘请行业名师授课，为全年业务开拓探寻短板、研究对

策、谋划思路、制定方案。

2月6日，宁波安佳卫厨电器有限公司在热烈的氛围中开工。不锈钢厨柜厨电定制生产线满负荷运转，工人忙碌地为即将参加的展会进行新品打样。同时，公司召开动员会，以行业标杆为榜样，谋划未来发展大计，确立2025年国内外市场营销增长目标。目前，安佳不锈钢定制业务正处于快速发展的初期，呈现出逐年递增的良好态势，在市场竞争中脱颖而出。

90后农创客 种出“莓”好生活



通讯员 竺盛涌

出了深受消费者喜爱的草莓品种。

近日，笔者来到方桥街道新桥下村海红农场，在一个草莓大棚里，找到了张海川，初见时他正蹲在田沟里，给一垄垄草莓植株精心疏叶。

眼下正值草莓采摘旺季，张海川的忙碌是常态。就在当天凌晨2点多，他就和父母一起下田摘草莓，然后马不停蹄地开车将草莓送往溪口的3家水果店和宁波果品市场出售。回来后，又一头扎进大棚干活。

张海川，这名90后的年轻人，是土生土长的新桥下村人。2014年大学毕业后，在奉化的一家物流企业工作。2017年，回到村里，跟随父亲经营自家的草莓田。他边做边学，逐步掌握草莓的育苗、开沟、除虫、疏果、施肥等种植、管理技术及销售渠道。

经过三年磨砺，张海川开始独当一面，挑起了家里草莓经营的大梁。他深知，在竞争激烈的市场中，草莓种植必须不断探索创新才能站稳脚跟。于是，他积极从网上查阅资料，虚心向专家请教，还踊跃参加街道安排的各种培训，增长草莓种植知识。

为了提升草莓种植技术和品质，张海川奔赴杭州等地考察草莓育苗场，先后引进了6个种苗进行试种。他根据本地的自然条件，种

为发展草莓育苗产业，张海川还在距村里5公里外的地方租了5亩田，专门用于培育优质的草莓苗，其中约1亩用于自家种植，另外的全部提供给其他农户种植，年销售额达20余万元。每年3月中旬到9月为育苗期，张海川每三天就要去育苗田防病虫害，如遇雨水天气，更是得连着五六天每天跟进。

每年的9月，是草莓种植季。张海川每天起早贪黑，忙于翻地、开沟、起垄、栽苗、盖大棚、盖地膜、除虫等。到了12月初，草莓开始采摘。张海川每天一大早就下大棚，摘草莓、疏叶、选果、装果……然后送给客户。来来回回，忙个不停，有时一天只睡两三个小时。

近年来，张海川的草莓种植面积从不足10亩增加到15亩，产品品质也在不断提升，深受客户青睐，年销售额从30万元增加到70余万元。这季草莓自去年12月初开摘以来，截至目前销售额已达到50余万元。

“作为年轻一代，我们要为村里草莓产业的发展作出贡献。”去年，张海川注册了“海红农场”，展现了立足乡村创业发展的信心和决心。目前，张海川正和村里志同道合的年轻人一起探索草莓盆景、花束等产品，以期延伸产业链，提升经济效益。

方桥低收入农户 再次收到光伏发电分红

本报讯(通讯员 竺盛涌)近日，方桥街道166户低收入农户分别收到了2032.08元的分红。这是方桥街道光伏发电项目第二次为该街道低收入农户分红，每户获得的2024年度收益分红比上年增加1698.95元。

近年来，方桥街道围绕共同富

裕，积极拓展低收入农户增收渠道，投资光伏发电项目就是其中的一项举措。自2022年下半年以来，街道总计投入367.32万元，入股宁波农副产品物流中心光伏发电项目，建成世杰光伏发电项目，两个项目每年的投资收益全部用于增加低收入农户的收入。

从治理对象到治理力量 快递小哥成为社区治理“合伙人”

本报讯(通讯员 竺盛涌)近日，方桥街道尚德社区于该社区“新方桥人”流动党员驿站举行了一场别开生面的“倾听心声 暖心畅谈”社区治理“合伙人”议事会，16名顺丰快递员正式成为该社区治理的“合伙人”。

会议协商决定，组建由快递员等“骑手”构成的“流动网格员”队伍，充当尚德社区治理的“新哨兵”。在日常派送工作过程中，“骑手”将投身于治安巡逻“随手拍”、安全隐患“随手报”、文明风尚“随手宣”等志愿服务活动，记录社区异常

情况，收集社情民意，并及时通过微信群等途径反馈至社区，以助力社区解决小区停车、环境卫生、安全隐患等民生问题。社区将依据“骑手”的“随手”志愿服务成果，采用积分制定期给予礼品兑换。会议一结束，“骑手”便迫不及待地见开展“随手”行动。

尚德社区“新方桥人”流动党员驿站完善了各项设施，为快递员等新就业群体提供冷可取暖、热可纳凉、累能歇脚、渴供饮水、学可阅览等贴心服务，全力打造新就业群体温暖、安心的休憩之所。



社区服务暖人心 居民致谢送锦旗

本报讯(通讯员 竺盛涌 郭波儿)“心系民众办实事 为民排忧解难暖人心”。近日，方桥街道方恒社区居民杨女士怀着感激和喜悦的心情，将一面锦旗庄重地交到社区党支部书记王旭峰的手中，对王旭峰帮助她解决困扰许久的难题表达万分谢意。

杨女士是河南人，在宁波海曙区的一家企业工作。2022年，她怀揣着对美好生活的向往，在方桥街道旭阳郡住宅小区购置了房产，开启了新的生活篇章。然而，当她满怀期待地想要将户籍从河南迁移到方桥时，却遭遇了意想不到的难题。原来，杨女士身份证上显示的出生年份为1984年，而户口本上登记的是

1981年，这是她实际的出生年份。正是这一关键信息的不一致，让她户籍迁移之路横生波折。

历经两年多，户籍迁移之事未能达成，杨女士为此焦虑万分，又束手无策。方恒社区是一个刚刚成立的社区，旭阳郡住宅小区便位于其辖区内。去年年底，方恒社区党支部书记王旭峰在深入社区走访居民的过程中了解到杨女士的这一困境。秉持着为居民化解难题的坚定决心，王旭峰毫不犹豫地主动揽下协调解决这一难题的重任。他深知，解决此类问题需要投入大量的时间和精力，但他毫无怨言，迅速展开行动。

王旭峰首先与河南当地的户籍管理单位取得了联系，详细地向对方说明了杨女士的情况，并恳请对方协

助核查原始档案资料，以证实杨女士的真实出生年份。紧接着，他又快马加鞭地与奉化本地的户籍单位进行交流，将收集到的资料逐一展示，解释杨女士身份证信息错误的原因。同时，王旭峰持续跟进，协调两地户籍单位推进工作流程，积极探寻最为快捷、高效的解决办法。

王旭峰不辞辛劳，认真、仔细地搜集各类相关资料，无论是杨女士的出生证明、早年的学籍档案，还是其他能够证明其真实年龄的材料，他都逐一寻获，仔细审阅，绝不放过任何蛛丝马迹。他反复与两地户籍单位进行对接，每一个细节都经过仔细核对，每一次沟通都力求准确无误。

经过王旭峰的努力，河南、奉化

两地户籍单位最终达成共识，于近日成功为杨女士办理户籍迁移手续，困扰杨女士许久的烦心事终于得以圆满解决。

当杨女士拿到崭新的户口本，看到上面准确无误的信息时，激动得热泪盈眶。为了表达内心的感激之情，她特意定制了一面锦旗，亲自送到王旭峰手中。杨女士激动地说：“要不是王书记帮忙，我真不知道这事要拖到什么时候。王书记为我跑前跑后，操了这么多心，这份情我永远都不会忘！”

王旭峰用实际行动为年轻的社区干部树立了榜样。一面锦旗，不仅仅是一份荣誉，它承载着杨女士满满的感激之情，更是对王旭峰心系群众、为民服务的高度认可。